
 

 

 

Verbale del Consiglio Direttivo SPR–ITALIA 

03 dicembre 2022 

via zoom ore 10.00 

 

Il Comitato Direttivo si riunisce in collegamento Zoom nella nuova 

composizione per la nomina delle cariche. Vi partecipano: Antonino 

Carcione, Ivan Glauco, Vittorio Lingiardi, Ilaria Benzi, Raffaella 

Passeggia, Chiara Rossi. 

Viene discusso il seguente ODG: 

1) Attribuzione cariche ai membri del nuovo Consiglio Direttivo 

2) Report XV Convegno SPR-Italia e rendicontazione economica 

3) Varie ed eventuali 

 

1. Attribuzione cariche ai membri del nuovo Consiglio Direttivo 

Dopo aver constatato il raggiungimento della maggioranza, viene dato 

mandato a Raffaella Passeggia il compito per la verbalizzazione 

dell’incontro odierno. Si passa quindi alla votazione per l’attribuzione 

delle cariche. Con voto palese, i candidati del nuovo Consiglio Direttivo 

vengono eletti all’unanimità in questa composizione: 

 

Presidente: Antonino Carcione 

Vicepresidente: Annalisa Tanzilli 

Tesoriere: Iva Gualco 

Segretario: Raffaella Passeggia 

Coordinatore dei rapporti con le istituzioni: Chiara Rossi 

Coordinatore delle attività scientifiche: Ilaria Benzi 

Past President: Vittorio Lingiardi 

 

 

2. Report XV Convegno SPR-Italia e rendicontazione economica 

I membri del nuovo Consiglio Direttivo riferiscono la propria 

soddisfazione per l’ottima riuscita del XV Congresso Nazionale SPR-Italia 

tenutosi a Napoli dal 7 al 9 novembre 2024. Il Convegno, ha accolto ben 

180 iscritti paganti e 50 studenti gratuiti della Federico II e ha visto, 

oltre alle due keynote di A.de Vrie con Bianca Giannantonio e di J. 

Herman con Clara Mucci, la presentazione di 12 simposi, 15 comunicazioni 

libere e 22 poster. Inoltre, sono stati consegnati premi in buoni libro 

del vaolre di 400 euro al miglior poster che è stato assegnato a Maria 

Grazia Merola dell’Università di Torino. L’organizzazione del Convegno, 

coordinata da Daniela Strozzi, ha lasciato molto soddisfatti i 

congressisti che hanno molto apprezzato la bella location che ha ospitato 

il Convegno stesso (Il Centro Congressi di Via Partenope della Federico 

II).  

Sul piano degli introiti, il Congresso ha incassato € 16.954 euro oltre a 

IVA e raccolto i contributi di ENPAP, CNOP (2.000 euro già ricevuti) e 

AIP. Una prima stima dei guadagni e delle uscite consente di poter 

stimare un incasso di circa 12.000 Euro. 



 

 

3. Varie ed eventuali 

Il presidente Carcione e la Tesoriera uscente, Annalisa Tanzilli, 

propongono di sondare, in occasione delle nuove cariche, la possibilità 

spostare il conto di SPR su altro istituto di credito nella speranza di 

trovare una banca di più facile gestione dell’attuale e che sia comoda 

per gli esponenti del nuovo Direttivo che avranno l’operatività sul 

conto. Il nuovo Tesoriere, Ivan Glauco, si dichiara favorevole e 

disponibile a tutte le operazioni del caso. Nel prossimo incontro del 

Consiglio, il Presidente relazionerà il Direttivo. 

 

  

Il Consiglio, inoltre, stabilisce che nel prossimo incontro fissato per 

il 10 dicembre 2024 alle ore 10.00, ci si occupi di programmare le 

attività formative destinate ai soci per l’anno 2025 ecc.. 

 

Il Presidente chiude l’Assemblea, ringraziando tutti coloro che, 

nell’ultima consigliatura, hanno contribuito alle diverse iniziative 

della Società e augura buon lavoro al nuovo Comitato Direttivo. 

 

 

 

 

Il presidente      La Segretaria  

Antonino Carcione      Raffaella Passeggia 

             


